
  

 
 
 
Participarea delegaţiei Ministerului Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse din 
România la Consiliul EPSCO din 9 iunie 2008, Luxemburg 
 
La reuniunea Consiliului Ocuparea Forţei de Muncă şi Afaceri Sociale din 9 iunie 2008 
delegaţia României a fost condusă de către doamna Denisa Oana Pătraşcu, Secretar de 
Stat pentru dialog social, legislaţia muncii şi relaţia cu Parlamentul din MMFES. 
Punctele cele mai sensibile şi care au generat cele mai vii dezbateri au fost propunerea de 
modificare a Directivei 2003/88 privind timpul de muncă şi, respectiv, propunerea de 
Directivă privind munca temporară, introduse pe Agenda Consiliului în vederea obţinerii 
acordului politic. 
În cadrul discuţiilor purtate atât pe perioada Preşedinţiei Portugheze, cât şi în timpul 
actualei Preşedinţii, România a subliniat importanţa deosebită a celor două proiecte de 
directivă analizate în cadrul Consiliului. 
Pentru România care se confruntă în ultima perioadă cu un deficit de personal în unele 
domenii de activitate, este necesară adoptarea unor prevederi europene care să asigure 
un echilibru corect între nevoia de flexibilitate a pieţei muncii şi nevoia de asigurare a unui 
nivel corespunzător de protecţie a lucrătorilor, pornind de la soluţionarea problematicii 
timpului de lucru. 
Apreciem că adoptarea Directivei privind munca temporară poate conduce la 
imbunatatirea calitatii muncii temporare pe piata interna UE, motiv pentru care suntem 
pregătiţi să dăm dovadă de flexibilitate în cadrul Consiliului EPSCO pentru identificarea 
unor soluţii acceptabile şi echilibrate pentru economia naţională, care să conducă la 
adoptarea acestor proiecte 
România a susţinut celelalte puncte aflate pe agenda Consiliului din 9 iunie 2008, în 
vederea creşterii gradului de protecţie a salariaţilor, şi anume: propunerea de Regulament 
de implementare a Regulamentului nr. 883/2004 privind coordonarea schemelor de 
securitate socială (abordare generală parţială), propunerea de decizie privind liniile 
directoare pentru ocuparea forţei de muncă, propunerea de concluzii ale Consiliului privind 
eliminarea stereotipurilor de gen. 
De asemenea, având în vedere preocuparea continuă a României privind situaţia 
populaţiei de etnie roma în UE, doamna secretar de stat Pătraşcu şi-a exprimat, în cadrul 
Consiliului, speranţa că pachetul anti-discriminare va fi publicat de către Comisie cel mai 
târziu la sfârşitul lunii iunie, aşa cum a fost programat iniţial şi că acesta va oferi o privire 
în profunzime pentru viitoarele acţiuni la nivelul Uniunii în acest domeniu. Miniştrii muncii 
din Spania şi Italia au salutat iniţiativa României de a introduce acest punct pe agendă, iar 
Comisarul european pentru ocupare şi afaceri sociale, dl. Vladimir Spidla, a precizat că 
pachetul anti-discriminare va fi lansat în 2 iulie, în cadrul Agendei Sociale Reînoite. 
  
 


